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Ata da 39ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte nove de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e cinco 
minutos. Às dezoito horas e cinco minutos do dia vinte e nove de novembro do ano de 
dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva e 
secretariada pelos Vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Guilherme de Lima 
Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Frederico 
Henrique Cota Alves, José Justino Pires Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus 
Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria.  Foi justificada a ausência do Vereador Evaldo 
Geraldo do Carmo, que passou por cirurgia, conforme atestado. Expediente: O Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação a ata da 38ª Reunião Ordinária da Câmara 
Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 22 de novembro de 2021, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu 
à leitura das correspondências recebidas e expedidas. A seguir, o Senhor Presidente 
solicitou aos Vereadores que apresentassem à mesa suas proposições. Palavra Livre:  O 
Vereador Matheus Utsch solicitou a inversão da pauta da palavra livre devido a 
compromisso assumido anteriormente pelo inscrito Senhor Emiliano Braga dos Santos. O 
Vereador Leonardo Ribeiro discordou, considerando a ausência no plenário, de visitantes 
inscritos para acompanhar a fala do inscrito. O Presidente Eldir Batista alertou que já se 
passaram onze minutos do início da reunião e colocou o pedido do Vereador Matheus 
Utsch em apreciação do plenário, sendo o mesmo acatado pela maioria. Em seguida, o 
Senhor Presidente solicitou ao Vereador Rafael Faria conduzir até a tribuna o Empresário 
Emiliano Braga. Em uso da palavra, o empresário Emiliano Braga cumprimentou a todos 
e se desculpou com o Vereador Leonardo e amigos pelo compromisso e inversão da 
pauta. Iniciando sua fala apresentou temas como: Movimento Eu quero a Heineken aqui, 
oportunidades Heineken, as outras oportunidades pelo potencial da nossa cidade e, o 
retorno de investimentos. Expôs que foi iniciado em 22 de setembro de 2021 uma 
reunião, na qual tomou conhecimento quinze minutos antes, com um grupo de pessoas 
que preocupadas com a situação da Heineken na cidade. Em 23 de setembro de 2021 
buscou apoio de entidades e Associações e estiveram na sede da AVENORTE - Associação 
de Investidores e Empresários do Vetor Norte. No dia 06 de outubro diante as 
dificuldades em obter informações precisas, foi realizada uma manifestação popular em 
frente as obras da cervejaria, que já estavam paralisadas, contando ainda com o apoio da 
Rede Record Minas de televisão. Considerou a importância da Rede Record que 
transmitiu, e, o fato se tornou uma preocupação além dos munícipes, também de regiões 
e lideranças políticas. No dia 19 de outubro, foi realizada a manifestação em frente o 
ICMBio – Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade e reunião com 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

Compromisso, transparência e cidadania.  

    310 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

representantes do órgão, com sede regional em Lagoa Santa. Lembrou a força que tem 
uma sociedade civil organizada, unida em busca de um propósito comum. Durante a 
manifestação, que contou com o apoio de comerciantes e empresários do município e 
região, populares, além de lideranças políticas como os deputados estaduais Cleiton 
Gontijo de Azevedo, (Cleitinho Azevedo), Bernardo Bartolomeo Moreira (Bartô) e o 
Deputado Federal Frederico Borges da Costa (Fred Costa), ocorreu o convite para reunião 
com representantes do ICMBio. Agradeceu a presença dos deputados que foi 
fundamental para que a reunião acontecesse e desculpou com os mais de trezentos 
manifestantes, de fizeram toda movimentação de forma pacífica, que não puderam 
participar da reunião devido à cessão de apenas dez lugares para participação. Frisou que 
esta reunião não estava agendada e, portanto, uma conquista da união de todos ali 
presentes. Informou que nesta reunião foi relatado que a aproximadamente vinte dias, o 
Governo do Estado de Minas Gerais havia feito um recurso administrativo junto ao 
ICMBio de Lagoa Santa, informando que ele sim, tinha o direito de conceder o 
licenciamento e, por ser um recurso, foi tramitado para Brasília. Diante a informação, 
sabiam que deveriam recorrer aos órgãos federais e, no dia 03 de novembro, já em 
Brasília – Distrito Federal, ocorreu uma reunião com o Presidente do ICMBio recém 
nomeado, o Policial Militar Coronel Marcos de Castro Simanovic, para pedir a celeridade 
no julgamento do recurso que já estava a trinta dias no órgão, e, durante a reunião com 
representantes, dentre eles, o Procurador Federal, o Presidente e outros técnicos, foi 
enviado relatório do recurso ao estado. Retornando a Minas gerais, ainda no aeroporto, 
foram surpreendidos com a notícia de que o ICMBio já havia respondido reconhecendo 
que o poder de conceder o licenciamento cabia ao estado, e que, o ICMBio atuaria 
apenas, como órgão fiscalizador. Mencionou estar otimista com a situação da cervejaria, 
considerando que as tratativas agora são apenas técnicas e, portanto, por um tempo 
maior. Quanto a retirada do maquinário do local da obra achou pertinente, devido ao 
longo prazo que levam as tratativas técnicas para o reinício das obras. Agradeceu o 
Presidente da Câmara pelo espaço lembrando que a população precisa estar otimista de 
que a empresa será implantada sim em nosso município, até pelos benefícios que nos 
trará futuramente. Prosseguindo, comunicou que no dia 08 de novembro de 2021 após 
alcançado o objetivo da ida ao ICMBio de Brasília, foram visitar o Centro Administrativo 
em busca de novas informações, agora na SEMADE - Secretaria de Estado de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Econômico, a cervejaria e o Ministério Público estão 
conversando em busca de soluções, que atendam tanto as demandas de 
sustentabilidade, quanto as questões de desenvolvimento socioeconômico da região. 
Agradeceu com muito carinho as pessoas que fazem parte do grupo “Quero a Heineken 
aqui” esclarecendo que não é o administrador do grupo, mas, que pode intermediar 
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novos integrantes através do seu Instagram: @emilianobsantos ou na página do 
facebook: emilianobraga. Frisou a luta de cada pessoa ali presente e a dificuldade de se 
organizar quanto a sociedade civil, haja visto, que todos têm outras ocupações. 
Agradeceu em especial, Francisco Augusto dos Santos Costa (Chico da Suprema) e a Luiz 
Tondato, pessoas estas, que estivem com ele em todas as reuniões. Finalizando, 
apresentou vídeo das riquezas de nossa cidade e de uma tabela, demostrando o emprego 
gerado por milhões de investimentos. Falou sobre o Projeto do Porto Digital apresentado 
ao Executivo em maio de 2021 junto ao Vereador Matheus Utsch e o empresário 
Adalberto, com a possibilidade de captação de dois milhões de reais da iniciativa privada 
e também da apresentação dos empresários do grupo Sputnik, Jhow Zhou e José Carlos, 
com pretensão de instalação de uma fábrica de malas na região, podendo investir trinta 
milhões de reais, com a expectativa de criação de mais de 120 (cento e vinte) postos de 
trabalho. Agradeceu mais uma vez a oportunidade e lembrou a necessidade de união dos 
poderes para o crescimento de nossa cidade, como a fomentação para novos 
investimentos, desenvolvimento de programas para captação de investidores e o 
legislativo criando leis, que gerem aumento de competitividade. Fechou seu 
pronunciamento pedindo desculpas pelo ocorrido no início da palavra livre, quanto a 
inversão da pauta, mas que não foi sua intenção atrapalhar os trabalhos desta Casa, e, 
almejou sucesso nesta grande batalha. O Presidente Eldir Batista pediu informações 
sobre os empresários chineses que tiveram no Município. Respondendo ao Presidente 
Eldir Batista, Emiliano disse ter sido procurado por esses empresários para que ele 
montasse um plano de negócio e planejamento estratégico de uma fábrica de malas na 
região e, de pronto, em busca de ajudar a cidade se propôs a fazer gratuitamente se 
fosse priorizado para Pedro Leopoldo. Diante a aceitação dos mesmos, ele os levou até o 
Executivo que acolheu e pegou o material apresentado para avaliação. Informou que está 
marcada uma reunião para essa semana com o Executivo, para avaliação de algumas 
áreas e manifestou sua satisfação em saber que pode obter êxito neste processo. O 
Vereador Frederico Alves, manifestou sua preocupação diante a reunião em Lagoa 
Santa, quando esteve presente, alegando que saiu de lá sem esperanças de conseguir 
trazer a Heineken para Pedro Leopoldo. Manifestou alegria com a notícia, e, ao mesmo 
tempo chateado com a falta de comunicação dos poderes, considerando não ter sido 
informado do movimento, que a seu ver, deveria ter partido do Executivo com 
participação do Legislativo. O Senhor Emiliano explicou ao Vereador que se trata o 
movimento que é chamado de “Movimento da Sociedade Civil Organizada”, mas que 
muitas vezes começa desorganizado ocorrendo muitas vezes a falha em não convidar o 
Executivo dentre outros, mas que foi feito através do Matheus o convite para 
participação e que pode ter havido o erro de não ter sido oficialmente, portanto, ao 
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longo das reuniões foram se organizando e puderam ver que as discussões estavam 
partindo para lados opostos da finalidade do movimento. Frisou não poder responder 
pelo Executivo e que em diálogo com a Prefeita, foi informado pela mesma que o 
executivo não iria participar das manifestações, das reuniões de grupo e agiria como 
instituição. O Vereador Frederico Alves, frisou não estar criticando o movimento, porém, 
que por ser um assunto de suma importância, teria que haver maior compromisso do 
Executivo com o Legislativo e parabenizou os trabalhos realizados. Emiliano agradeceu o 
Vereador Frederico e disse que respondeu não só a sua pergunta, mas, a muitos 
questionamentos realizados e que a intenção do movimento era conseguir celeridade 
nos processos. O Vereador Guilherme Braga, falou do empenho do executivo na 
resolução desse problema e pediu que as pessoas não se preocupem com vídeos e outros 
comentários que ocorram nas redes sociais. Em uso da palavra, o Vereador Leonardo 
Ribeiro aceitou as desculpas pela inversão da palavra livre cumprimentou os presentes e 
questionou não ter sido convidado a participar das reuniões ocorridas. Lembrou das 
outras manifestações que participaram como a do aeroporto e do pedágio e, que tiveram 
êxito. Parabenizou o trabalho do grupo que vem se destacando e falou novamente da 
falta de convite pela luta por uma causa tão nobre, aos poderes do município. 
Demonstrou seu orgulho em ter participado da aprovação do projeto da Heineken , 
mesmo sendo duramente criticado por ambientalistas, que deu a oportunidade deste tão 
grande empreendimento e cobrou do Emiliano um convite para as reuniões, que 
poderiam ser até por WhatsApp. Relatou sua preocupação e luta pela empresa e 
mencionou que procura sempre maiores informações até, para repassar para os 
munícipes que também estão preocupados em não perder este grande investimento 
para o nosso município. Se desculpou por manifestar contra a inversão da palavra livre e 
considerou que diversas cidades estão torcendo para que esta empresa não venha para 
nossa cidade. Parabenizou mais uma vez o movimento e a pessoa do Emiliano pelo 
empenho, mas, frisou novamente que em momento algum o legislativo foi procurado 
para participar. Emiliano disse concordar com a fala dos Vereadores mas lembrou que o 
Movimento da Sociedade Civil é da sociedade civil e, que, a partir do momento que o 
Vereador foi convidado a participar de uma reunião, ele já poderia se considerar membro 
e convidado a estar em todas as outras. Lembrou que o Movimento Sociedade Civil 
também poderia esperar que a iniciativa partisse do Legislativo e que prefere ver as 
coisas pelo lado positivo. Lutar juntos pelo único objetivo, trazer a cervejaria para nossa 
cidade. O Vereador Leonardo Ribeiro considerou que se convidados pudessem mobilizar 
um maior número de deputados e senadores na reunião de Brasília, mas, deixa aqui sua 
gratidão pelo trabalho do movimento que luta em prol do mesmo objetivo que ele, não 
perder a empresa para outras cidades. O Empresário Emiliano frisou não ser líder do 
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movimento e que nas reuniões foram eleitos intermediários para explanar sobre o 
assunto e que no Legislativo ele veio por ter participado de maior número de reuniões e 
agradeceu imensamente a presença de mais de 300 manifestantes de forma ordeira, e 
que também desmarcaram compromissos para estarem lá. Em uso da palavra o Vereador 
Matheus Utsch, cumprimentou o empresário Emiliano Braga estendo aos empresários 
Chico da Suprema e Luiz Tondato pelo empenho nesta causa. Comunicou ter enviado 
convite no grupo de WhatsApp dos Vereadores, informando as datas da 1ª e 2ª reunião 
do Movimento e explicou que as demais foram limitadas o número de participantes por 
motivo de protocolos e que a questão de inversão da pauta não foi proposital e 
agradeceu novamente. O Vereador Mauro Júnior, informou que o convite foi feito sim, e 
se tem que haver crítica é ao executivo, mas, quanto ao movimento não é necessário 
convite e que o mesmo ficou sabendo de todas as reuniões. O Vereador Rafael Faria 
usando da palavra informou ter participado da primeira reunião e que no dia seguinte 
entrou em contato com deputados na tentativa de movimentar sobre a situação e 
solucionar todos os problemas. O senhor Presidente agradeceu ao empresário Emiliano 
pela presença e colocou a Casa à disposição. O empresário Emiliano Braga agradeceu 
imensamente a oportunidade e convidou para uma união em busca de vitórias 
indiferente se houveram erros ou acertos, e, mais uma vez agradeceu a Vereadores, a 
todos os colaboradores e participantes aqui presentes e frisou que isso não é uma 
guerra, mas uma luta de todos para conseguir gerar empregos e impactar a vida dos que 
mais precisam. Passamos agora para a palavra livre dos Vereadores. O Vereador 
Matheus falou dos vídeos enviados durante a semana nas suas redes sociais. Dando início 
a sua fala, o Vereador Matheus Utsch expôs sobre a negociação do Executivo com os 
representantes da Educação para saber a melhor forma de utilização da verba do 
FUNDEB – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Expressou sua satisfação e 
agradeceu ao seu assessor Bruno e amigos, pelas mais de cinco mil visualizações em 
média, dos vídeos por ele postados, manifestando a importância para a população estar 
bem informada. Criticou um buraco no Bairro Sônia Romanelli, onde caiu com seu veículo 
tendo grandes prejuízos, lembrando que foram realizados trabalhos de tapa buracos em 
local próximo, frisando a importância da comunicação, já que o secretário não tem como 
saber tudo o que ocorre no município. Comunicou sua ida ao Ministério Público para 
saber sobre as respostas de seus requerimentos e coincidentemente o executivo havia 
lhe entregue diversas respostas, dentre elas, sobre o aumento de ICMS – Imposto sobre 
Circulação de Mercadorias e Prestações de Serviços, e, IPI – Imposto sobre Produto 
Industrializado, para saber o real crescimento do município, se está nos serviços, na 
indústria ou, no comércio. Alertou ainda ter muitos requerimentos para serem 
respondidos e que espera não ser tomadas outras providências para obtenção destas 
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respostas. Prosseguindo explicou o piso dos profissionais da saúde aprovado no senado, 
manifestando satisfação com o reconhecimento das parteiras. Cobrou mais uma vez o 
enquadramento dos servidores que não está sendo cumprido. Informou ofício enviado 
em 25 de outubro do ano em curso ao Secretário Municipal de Administração Pública e 
requerimento aprovado nesta casa a 60 dias, ambos sem resposta, e cobrou também 
transparência dos atos. Frisou que com diálogo tudo fica mais fácil. Disse acreditar que o 
executivo está tomando providências, mas, que é necessária transparência. Informou que 
que foi ao Ministério Público pela sétima vez e que pretende ir até mil vezes se 
necessário, também irá a Defensoria Pública, e, caso não sejam tomadas as providências, 
com as procurações dos servidores em mãos, contratará um advogado para defender os 
direitos deles. Alertou sobre o transporte público de emergência que começa a vigorar a 
partir de 1º de janeiro de 2022 e funcionará da seguinte forma: Em reunião foi discutido 
por quilômetro rodado e existe a alternativa que é o subsídio anual. Comunicou ofício 
enviado ao executivo subscrito por ele e pelo Vereador Mauro Júnior solicitando a 
participação e um requerimento solicitando as datas e a participação da Comissão de 
Transporte e Mobilidade Urbana na elaboração do contrato emergencial do transporte 
público. Julgou ser a hora mais importante para discutir detalhes do funcionamento, já 
que após termo de referência, o problema fica mais difícil de resolver. Atentou para a 
vantagem do subsídio anual onde o usuário final consegue pagar um valor mais barato na 
tarifa e pediu empenho dos demais Vereadores em participar desta negociação, para 
evitar problemas futuros. Finalizando reforçou a necessidade de criação da Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Econômico Sustentável, que é a chave principal para lutar 
pela melhoria da nossa cidade. Em aparte, o Vereador Rafael Faria, alertou para que essa 
pessoa esteja ligada diretamente ao INDI – Instituto de Desenvolvimento Integrado de 
Minas Gerais, órgãos este, responsável por auxiliar o empreendedor na escolha do local 
de instalação de seu negócio. Alertou que Pedro Leopoldo tem um grande problema para 
o crescimento que são as áreas disponíveis, já que a maioria são particulares, de sete 
proprietários, e, outras os parques deixando a prefeitura sem muita opção de atrativos. 
Retomando a palavra o Vereador Matheus Utsch mostrou ao vereador Rafael Faria 
possíveis áreas como a da Intercement que poderia ser negociada com o executivo em 
pagamento pelos cinco milhões e seiscentos mil de IPTU - Imposto Predial e Territorial 
Urbano, atrasados. Área esta muito grande e que pode trazer muitos benefícios. Citou 
que esta é apenas uma e que essa é a necessidade de um secretário de desenvolvimento 
econômico. O Presidente Eldir Batista informou ao Vereador Matheus que a última 
notícia recebida nesta Casa é de que a Prefeitura está bem avançada na solução dos 
problemas do transporte público municipal. O Vereador Warlen Alves no uso de sua 
palavra agradeceu ao Deputado João Vitor Xavier pela emenda parlamentar enviada ao 
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Município e que será destinada à Escola Municipal Raimundo Salvador da Silva, situada 
no Bairro Teothônio Batista de Freitas. Explanou um pouco sobre suas emendas ao 
Orçamento, em especial a que destinou para a compra de um aparelho de 
ultrassonografia para o Pronto atendimento Central e para a extensão da rede de energia 
elétrica na Rua Nair Cunha. Local de péssima iluminação e de trânsito constante de 
pedestres. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch alertou para estas emendas 
impositivas ao orçamento e comunicou que em breve fará uma explicação sobre as 
mesmas. Retomando a palavra o Vereador Warlen Alves agradeceu a Deus e pediu que 
Ele abençoe a todos conscientizando sobre esta pandemia que ainda não acabou, 
evitando aglomerações e opinou favorável a não realização de eventos como o carnaval 
no município. O Presidente Eldir Batista comunicou o início das trocas das lâmpadas por 
LED – Diodo Emissor de Luz, nas ruas laterais da Igreja Matriz Imaculada Conceição, Praça 
Francisco Viana. Em aparte, o Vereador Warlen comunicou o início também, das trocas 
das lâmpadas das Ruas Manoelito Cunha e Ernesto Laudelino Leal. O Vereador Mauro 
Júnior, no uso de sua palavra manifestou sobre crítica feita a administração e lembrou 
que tem um bom relacionamento com o Executivo e confia na boa administração 
exercida. Parabenizou a Secretaria Municipal de Educação e demais envolvidos, pela 
implantação do face school, um programa que dá as famílias maior segurança, ao saber 
que seu filho realmente está na escola. Informou que estão sendo feitos estudos no 
executivo, para a viabilidade de pagar abono a todos os servidores e não só os da 
secretaria de educação. O Presidente Eldir Batista também parabenizou o executivo pela 
implantação do sistema de face school em todas as escolas do município. O Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves, no uso de sua fala parabenizou toda a equipe da APAE – 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais, que nos seus 50 anos de existência vem se 
destacando a cada dia. Manifestou seu prazer em participar do lançamento da agenda de 
2022. Parabenizou a Diretora Fátima Lana e pediu apoio a população em estar adquirindo 
a agenda que é por uma boa causa. Parabenizou também as equipes Cruzeiro e Universo 
pelo destaque no esporte e principalmente ao cruzeiro que representará Pedro Leopoldo 
na Copa Itatiaia. Falou de indicação de sua autoria solicitando um valor para a liga para 
que a mesma possa dar apoio ao representante do município na Copa Itatiaia. 
Manifestou sua indignação com a falta de respeito do Executivo com o Vereador, 
considerando que foi questionado por diversos populares o motivo pelo qual ele não 
teria participado da entrega das medalhas e do troféu, e ele esclareceu que não foi 
convidado.  Disse estar caminhando sempre com o executivo em prol de melhorias no 
esporte e que quer o melhor para o esporte. Cobrou mais uma vez a necessidade de 
incentivos para o esporte e falou das cidades vizinhas que estão sempre à frente. Alertou 
a importância do esporte na vida da criança, do jovem e do adulto, esperando que no 
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próximo ano novos recursos possam aparecer para que o esporte seja reconhecido pelo 
executivo. Prosseguindo, relatou a situação dos moradores do bairro Morada dos Angicos 
que vem tendo problema com o transporte escolar que não faz o itinerário dentro do 
bairro, deixando os alunos próximo ao antigo Lagoa Park Club, tendo os mesmo que fazer 
longa caminhada até a residência que fica em condomínios vizinhos ao bairro, e pediu 
atenção da Secretária de educação neste caso. Cobrou a real situação do CEM - Centro de 
Especialidades Médicas Dr. João Moreira Indiano Júnior, que foi alvo de uma CPI – 
Comissão Parlamentar de Inquérito, que não constatou irregularidades, porém, o CEM 
ainda não está funcionando. O Presidente informou que os médicos e, ex proprietários 
do imóvel e, que, ainda estavam atendendo no local já estão saindo, e providências já 
vem sendo tomadas para liberação do local. Finalizando pediu explicação sobre a real 
situação do executivo com a verba do FUNDEB para pagamento do abono aos 
professores e parabenizou o executivo pelo início das castrações de animais e pela 
implantação do sistema face school. O Vereador Leonardo Ribeiro, iniciou sua fala 
solicitando apoio dos demais pares e população para a permanência do Pároco Padre 
Manoel que tem prestado um excelente trabalho no Distrito de Fidalgo, Quinta do 
Sumidouro e Monte Tabor. Em seguida, apresentou vídeo onde um carro quase caiu 
dentro da lagoa, em Lagoa de Santo Antônio, por imprudência do motorista e por falta de 
uma sinalização adequada. A rua foi encoberta pela água e ainda assim, os motoristas 
insistem em passar por lá. Apresentou fotos de podas de árvores realizadas pelo centro 
da cidade em horários de grande pico, causando transtornos à população, o que gerou 
reclamações por parte de populares. Alertou mais uma vez que a pandemia não acabou e 
que as aglomerações ocorrem em diversos locais que já foram liberados e solicitou que 
os horários de ônibus também retornem ao normal. Parabenizou a APAE pela realização 
do lançamento da agenda e a equipe do Cruzeiro que foi campeã do campeonato amador 
de Pedro Leopoldo. Acatou as palavras do Vereador Frederico e pediu que os transportes 
escolares façam pelo menos os itinerários do transporte público normal, deixando os 
alunos os pontos próximos as suas residências. Disse abraçar a causa junto ao Vereador 
Frederico a esta população tão sofrida que vem a muitos anos, sofrendo com o descaso. 
Em aparte, o Vereador Frederico questionou sobre a situação do Morada dos Angicos e 
morada dos Hibiscos. Retomando a palavra o Vereador Leonardo Ribeiro explicou que a 
situação da Morada Angicos foi regularizada e que existe os condomínios onde o 
município não pode atuar.  O vereador Mauro solicitou prorrogação doa palavra livre. O 
Senhor presidente colocou o pedido em plenário que por unanimidade foi favorável. O 
Vereador Frederico explanou sobre a situação do Cidade Jardim, que ainda está em 
regularização, e que é necessária uma fiscalização para evitar que os empreendedores 
vão embora e deixam os problemas com o executivo. Falou que os mesmos pagam IPTU, 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

Compromisso, transparência e cidadania.  

    317 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

taxa de iluminação e que os moradores cobram muito. Retomando a palavra, o Vereador 
Leonardo Ribeiro, sugeriu uma reunião com a Secretária de Planejamento para tratar 
desta situação e pediu atenção para a operação tapa buracos pelo município. O Vereador 
Guilherme Braga, no uso de sua palavra agradeceu o empenho do executivo em repor os 
cabos roubados na Praça Getúlio Vargas, porém, foi informado que os mesmos foram 
novamente roubados, o que deixa uma situação um tanto quanto constrangedora. Disse 
ter solicitado ao Capitão Ivair que tome as providências para identificar o infrator. 
Parabenizou todos os envolvidos no Campeonato Amador do nosso Município e 
parabenizou o Cruzeiro que venceu o campeonato. Desejou melhoras ao Presidente da 
Liga Clever Assunção, para que o mesmo retorne o mais breve possível a sua vida normal. 
O Vereador Rafael Faria, relatou visita ao Bairro Teothônio Batista de Freitas, onde foi 
com o secretário de obras Rui Amorim e tiveram reclamações de ocorridos durante as 
chuvas. Falou também de visita a quadra do bairro Dom Camilo, que precisa de um muro 
de arrimo e melhorias urgentes, o local se encontra abandonado sem qualquer condição 
de uso. Cobrou providências da COPASA, quanto ao um buraco na esquina das ruas São 
João com Ulisses Cardeal próximo a um PV – (Poço de Visita), e que tem causado 
transtornos e que a mais de duas semanas vem cobrando sem obter qualquer resposta. 
Em aparte, o Vereador Guilherme disse que também solicitou junto a COPASA e que 
prometeram nesta semana, tomar as providências cabíveis. Retomando a palavra o 
Vereador Rafael Faria disse se sentir mais tranquilo com a notícia de que a COPASA irá 
tomar providências, já que a rua é muito utilizada por Vans, caminhão de lixo e outros 
veículos e até crianças que brincam por lá. Pediu providências também sobre o esgoto da 
Rua Progresso, próximo ao número 65, que sempre escorre pelo asfalto e ao passar os 
carros acabam por jogar essa água de esgoto nos muros e casas, causando transtornos 
aos moradores. Finalizando, relatou reuniões com representantes da Faculdade de Pedro 
Leopoldo e representantes políticos para saber a real situação da mesma e ficou muito 
feliz com os resultados, manifestando a importância desta instituição de ensino em nossa 
cidade. ORDEM DO DIA: APRESENTAÇÃO DE REQUERIMENTOS: Foram apresentados e 
encaminhados à Comissão de Justiça e Redação. REQUERIMENTO Nº 130/2021 – Requer 
informações, junto a Secretaria de Saúde: quais as quantidades de 
atendimentos/consultas diários nos PSF's - Posto de Saúde da Família - por 
especialidades nos meses de Janeiro e Fevereiro. Autoria:  Matheus Utsch de Oliveira 
REQUERIMENTO Nº 131/2021 - Requer informações sobre quais os cargos de chefia, 
supervisão e gerência lotados por funcionários terceirizados. Autoria:  Matheus Utsch de 
Oliveira. APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES: Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
posteriormente serão encaminhadas ao Executivo as seguintes indicações: Indicação nº 
736/2021, de autoria do Vereador Eldir José Batista; Indicação nº 737/2021, de autoria 
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do Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco; Indicações nºs 738, 741 e 747/2021 de 
autoria do Vereador Warlen Alves da Silva; Indicações nºs 739, 740, 742, 743 e 
744/2021, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Indicação nº 
745/2021, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro e, Indicação nº 746/2021, de 
autoria do Vereador Rafael Vieira Faria. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador José Justino Pires 
Damaso. Realizada a segunda chamada estava ausente o Vereador Evaldo Geraldo do 
Carmo, cuja ausência foi justificada. Foi observado um minuto de silêncio e será 
encaminhado voto de pesar aos familiares pelo falecimento do Sr. Mário Miguel 
Gonçalves, a pedido do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Às 20h17min., nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente 
Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 
Municipal assinada.  

Presidente Eldir José Batista 
Controle de Registro: Ata composta por 10 (dez) folhas 
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